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Preèo sa schádzaś
 Schádzaś sa na spoloèných stre-
tnutiach bolo, je a vždy bude dôle-
žitým aspektom železnièiarskeho 
života. Udržiavaś súdržnosś želez-
nièiarov nielen v rámci jednotlivých 
pracovísk, ale aj v rámci celku. 
Udržiavaś a rozvíjaś spoloèné zá-
ujmy s kolegami. Stretávaś sa aj 
mimo svojich pracovísk, pretože aj 
tam pokraèuje život železnièiara.
 Stretávaś sa, aby sme si vyme-
nili svoje skúsenosti z pracovísk, 
zo súkromia, ale sa aj spoloène za-
bavili. Stretávaś sa a tvoriś kolektív. 
Stretávaś sa, lebo aj to je jeden z 
predpokladov napredovania a zvlá-
dania úloh, ktoré sú pred nami. 
Skrátka vytváraś tak priaznivé pra-
covné prostredie.
 Ïakujem všetkým, ktorí ne-
pod¾ahli novej dobe a organizujú 
spoloèné akcie, èi už spoloèen-
ské, kultúrne alebo športové. Ïa-
kujem im za ich prácu a prínos pre 
všetkých zamestnancov. Ïakujem 
im za obetovanie sa pre zamest-
nancov. V nie poslednom rade 
ïakujem, všetkým zamestnancom, 
ktorí sa zúèastòujú takýchto akcií a 
ukazujú, že sú súèasśou kolektívu. 
 Ïakujem aj zamestnávate¾ovi, 
ktorý pochopil obrovský význam 
schádzania sa svojich zamestnan-
cov a spolupodie¾a sa na organizo-
vaní týchto, aj pre firmu dôležitých 
spoloèných akcií.

Ing. Peter Hoffman, 
1. podpredseda OZŽ

59. Valné zhromaždenie medzinárodnej športovej 
organizácie železnièiarov USIC

V dòoch 24. až 26. mája 2023 sa vo Francúzskom meste Hendaye, konalo 59. 
Valné zhromaždenie USIC. Slovenskú delegáciu zastupovali za OZŽ: predseda 
OZŽ Mgr. František Zaparanik a za ZSSK, riadite¾ka ORLZ Ing. Andrea Trégerová.
Medzinárodné športové združenie železnièiarov tvorí v súèasnosti celkovo 16 kra-
jín a súśaží sa v 19 športoch. Na rokovaní sa dopåòali stanovy, športové pravidlá a 
ïalšie základné dokumenty. Rokoval aj hlavný technický tím (HTT) USIC. Rozho-
dovalo sa o usporiadaní športových súśaží na ïalšie roky (2024 až 2026). Takisto 
sa robilo nasadzovanie a losovanie krajín do skupín vo futbale a tenise. 
Práve v týchto dòoch (5. až 11.6.2023) prebiehajú 22. Medzinárodné majstrov-
stvá železnièiarov vo futbale v bulharskej Albene, kde postúpili aj naši železnièia-
ri. Celkovo postúpilo 6 krajín: Bulharsko, Èeská republika, Dánsko, Francúzsko, 

Nemecko a Slovensko. Držíme im palce! Priebežne informácie zverejòujeme na 
našej web stránke OZŽ. 
Som rád, že aj za pomoci zamestnávate¾ov ŽSR, CARGO, ZSSK a ŽOS sa môžu 
naši železnièiari zúèastòovaś medzinárodných športových súśaží železnièiarov. Po 
trojroènej prestávke sa súśaže naplno rozbehli.
Tento rok organizujeme regionálne a celoslovenské športové hry železnièiarov. 
Tieto súśaže nám slúžia aj ako kvalifikácie a tí najlepší postupujú na medzinárodné 
majstrovstvá USIC. Tento rok sa naši železnièiari zúèastnia ešte tenisu v Bulhar-
sku, bowlingu v Nemecku a tradièného behu Bìchovice - Praha. Budúci rok sa 
zúèastníme maratónu - miesto ešte nie urèené a futsalu v Èeskej republike.

Mgr. František Zaparanik, predseda OZŽ

Na tomto ustanovujúcom zjazde vystúpil Imrich Sedláèek, predseda Generálnej rady OZŽ
 „Kolegyne, kolegovia, vážení hostia, dovo¾te, aby som vám zablahoželal k vytvoreniu nástupníckej 
odborovej organizácie na Slovensku – Odborového združenia železnièiarov. Nasledujúca doba bude 
existenène a sociálne zlou dobou. Preto vás žiadam o jednotu a podporu Odborového združenia že-
leznièiarov. S¾ubujem vám, že ako predseda tohto združenia urobím všetko pre to, aby sa èo najlepšie 
obhajovali záujmy èlenskej základne.
 Dovo¾te, mi, aby som poïakoval vám všetkým za rozumné rokovanie. Dovo¾te, aby som osobne 
poïakoval doc. JUDr. Vojtechovi Tkáèovi za jeho ochotu a úèasś na tomto zjazde.
 Dovo¾te, aby som poïakoval všetkým tým funkcionárom bývalého ústredia OZŽ, ktorí v òom vyko-
nali kus poctivej práce.
 Ïakujem vám všetkým za vašu odborársku èinnosś a do ïalšej èinnosti vám želám, aby sme v no-
vom združení vykroèili pevnou nohou.
 Vyhlasujem zjazd nástupníckej organizácie Odborového združenia železnièiarov týmto za skonèený“.
 Vedenie OZŽ pri príležitosti 30. roèného výroèia vzniku OZŽ ïakuje všetkým svojim èlenom a jej priazniv-
com za odvedenú prácu v prospech OZŽ a zamestnancov, ktorých zastupuje.
 Prajeme vám do ïalšieho obdobia ve¾a zdravia, šśastia a úspechov vo vašej odborovej práci, práci v za-
mestnaní a v neposlednom rade osobných úspechov.                       Vedenie OZŽ



Spoloèné rokovanie Podnikového výboru OZŽ pri Železniciach Sloven-
skej republiky s Podnikovým výborom OSŽ pri Správe železníc Èeskej 
republiky sa uskutoènilo v dòoch 17. – 19. mája 2023. Zišli sa tu èleno-
via obidvoch podnikových výborov spolu s pozvanými hosśami.
Ako hostia sa rokovania zúèastnili: za vedenie ŽSR námestník GR ŽSR 
pre prevádzku Bc. Milan Kubíèek, námestník GR ŽSR pre ¾udské zdroje 
Ing. Pavol Komaròanský, PhD. a riadite¾ka O510 GR ŽSR JUDr. Gabriela 
Gajdošová. Za vedenie Správy železníc Èeskej republiky námestník ge-
nerálneho riadite¾a SŽ pre riadenie železniènej prevádzky Mgr. Jaroslav 
Flegl, riadite¾ personálneho oddelenia Ing. Pavel Koucký, vedúca mzdo-
vého oddelenia Ing. Hana Kohoutová a vedúci personálneho oddelenia 
Ing. Evžen Pospíšil. Ïalej ako hosś sa zúèastnil rokovania predseda OSŽ 
Mgr. Martin Malý a predseda OZŽ Mgr. František Zaparanik.
PV OSŽ pri SŽ viedol jeho predseda Petr Štìpánek.

Na spoloènom rokovaní predstavitelia zamestnávate¾ov informovali o 
prevádzkovej situácii a problematike ¾udských zdrojov vo svojich podni-
koch, Èo sa týka údržby železniènej infraštruktúry, jej obnovy a investícií 
do rozvoja sú kolegovia z Èeskej republiky v inej polohe. Majú dostatok 
peòazí a majú, obrazne povedané, problém ich minúś. ŽSR prostriedky 
na údržbu, odloženú údržbu (zaujímavý nový pojem vypovedajúci o záuj-
me a prístupe štátu k infraštruktúre) a investície do budúcnosti nemajú 
v dostatoènom množstve. Uvedené financie musia pracne dojednávaś 
prostredníctvom dodatkov s Ministerstvom dopravy SR a Ministerstvom 
financií SR. Tomu zodpovedá aj stav infraštruktúry na Slovensku, ktorý je 
v alarmujúcom stave už dlhú dobu.
Problematika ¾udských zdrojov je v porovnate¾nom stave na obidvoch 
brehoch rieky Moravy. Zamestnanci sú v pokroèilom veku a v blízkej 
budúcnosti využijú možnosś odísś na zaslúžilý odpoèinok. Mladých za-
mestnancov je problematické motivovaś, aby rozšírili rady železnièiarov. 
Chýbajú školy zamerané na profesie pôsobiace v  železniènom sektore. 
Adeptov odrádzajú nároky kladené na zamestnancov v podobe odbornej 
znalosti, zdravotnej spôsobilosti a v neposlednom rade vysoká zodpo-
vednosś za bezpeènosś dopravy a prepravy. Na strane ŽSR je to aj nemo-
tivujúca mzda, ktorá neodráža všetky atribúty zodpovednosti, nároènosti 
a výkonov zamestnancov na železnici.
Predseda OSŽ a predseda OZŽ informovali o aktivitách v rámci obidvoch 
zväzov. Hlavne aktivitách na pôde ministerstiev dopráv, ministerstvách prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny, vlády ÈR a vlády SR. Ïalej je to pripomien-
kovanie rôznych návrhov zákonov v oblasti sociálnej politiky, investiènej 
politiky a rozvoja železnièného sektora.
Predsedovia PV informovali o výsledkoch kolektívnych vyjednávaní, o  
práci na úrovni podniku, organizaèných jednotiek a o vnútroodborovej 
èinnosti.
Následne prebehlo kolo otázok a odpovedí smerujúcich k vysvetleniu 

niektorých dôležitých a zaujímavých tém. Jednou z nich je možnosś do-
staś dostatoèný balík financií na odstránenie nedostatkov infraštruktúry 
na ŽSR. ŽSR by privítalo túto možnosś, ale nie je v kapacitách strojové-
ho parku a realizácie samotných výlukových èinností tieto financie minúś 
v priebehu jedného roka. Je potrebné aby daný obnos financií bol garan-
tovaný a je potrebné ho skåbiś s možnosśami podniku pri zabezpeèovaní 
výlukovej èinnosti tak, aby sa nenarušila plynulosś vlakovej dopravy. V 
skratke. Je potrebné preinvestovaś tieto garantované prostriedky v dlh-
šom èasovom horizonte tak, aby výsledok, zdravá infraštruktúra, bola 
reálna bez dopadov na dopravu a prepravu.
Rokovania podnikových výborov so sociálnym partnerom prebiehali 
zvlášś na èeskej a slovenskej strane. Rokovanie PV OZŽ pri ŽSR sa zao-
beralo rôznymi témami. Napríklad sa zaoberalo otázkou možností èerpa-
nia Sociálneho fondu na regeneráciu pracovných síl pod¾a dohodnutých 
pravidiel, zakotvených v bodoch A, B, C a D. Po argumentácii èlenov PV 
k týmto možnostiam, zamestnávate¾ v nasledujúcom dni vydal hromadný 
e-mail k vysvetleniu postupu pri dohode na VOJ a výkonných pracovis-
kách tak, aby nedochádzalo k nejednotnému plneniu.
Téma rekondièné pobyty – preberala sa na základe dlhodobej požiadav-
ky zamestnancov niektorých profesií, ktorí majú záujem rozšíriś zoznam 

prílohy è.1 Predpisu OK4. Zamestnávate¾ na základe diskusie požiadal 
o návrh riešenia tejto požiadavky. Po doruèení návrhu, ktorý nebude maś 
za následok navýšenie finanèných prostriedkov sa k tejto téme vrátime. 
Zo strany OZŽ odznelo konštatovanie, že náhrada rekondièných pobytov 
finanèným obnosom stráca prioritu zdravotnej prevencie a regenerácie 
pracovných síl.
Projekt SMSÚ TO je v štádiu riešenia. Zamestnávate¾ nemá záujem na 
rýchlom ukonèení projektu, nako¾ko chce urobiś rozhodnutie na základe 
overených skutoèností a podloženej analýzy. Výstupom projektu musí byś 
funkèná systemizácia zakladajúca sa na rovnakých pravidlách. 
Zamestnávate¾ podal informáciu, že na stránke ŽSR zverejnil oficiálne 
údaje o odborových centrálach pôsobiacich v rámci ŽSR.
Poèas spoloèného rokovania bola viac krát vyslovená myšlienka, pre-
svedèenie, že takéto stretnutia majú svoj obrovský význam a prínos pre 
všetky strany rokovania. Èi už je to na strane sociálnych partnerov, stra-
ne hospodárskych vedení èi samotných PV a to na oboch stranách rie-
ky Moravy. Výmena skúseností pri riešení problematiky zamestnanosti, 
bezpeènosti a miezd majú nenahradite¾né miesto v dennodennej práci 
zástupcov zamestnancov.
Chcem sa aj touto cestou poïakovaś organizátorom: Marošovi Kubincovi, 
Anke Poliakovej, Robovi Višváderovi a Peśovi Legényimu a všetkým úèast-
níkom za zdarný a príjemný priebeh spoloèného rokovania PV OZŽ s PV 
OSŽ.

Ing. Peter Hoffman, predseda PV OZŽ pri ŽSR

ZVESTI2

Spoloèné rokovanie Podnikových výborov OZŽ a OSŽ na Slovensku

V dòoch 12. a 13. mája 2023 sa v Budapešti konal zjazd nášho spriateleného odborového zväzu železnièiarov 
- XX. Kongres maïarského odborového zväzu železnièiarov. 
Zjazdu sa za Slovensko zúèastnili zástupcovia OZŽ: predseda OZŽ Mgr. František Zaparanik a 1. podpredseda 
OZŽ Ing. Peter Hoffman. 
Na zjazde sa hodnotila doterajšia práca zväzu a ïalšie fungovanie na nasledujúce volebné obdobie. Situácia je 
takisto, u nich ako aj na Slovensku, ve¾mi zložitá. Tiež majú problémy s nedostatkom finanèných prostriedkov 
pre železnièný sektor a śaží ich vysoká inflácia. Samozrejme si volili aj nového predsedu VSZ na ïalšie volebné 
obdobie. Som rád, že aj touto cestou môžem opätovne zablahoželaś k zvoleniu staronovému predsedovi VSZ, 
ktorým sa stal Janos Meleg. Do ïalšieho volebného obdobia mu za OZŽ želáme hlavne pevne zdravie a ve¾a 
dobrých rozhodnutí pri obhajobe oprávnených záujmov svojich èlenov a zamestnancov maïarských železníc.

Mgr. František Zaparanik, predseda OZŽ

XX. zjazd Maïarského odborového zväzu železnièiarov



Dòa 27. apríla sa konalo druhé zasadnutie Oblastnej rady OZŽ pri OR Tr-
nave v tomto roku. V úvode prerokovali zástupcovia OZŽ so zamestnáva-
te¾om  realizáciu predpisu OK 5 - Poskytovanie umývacích, ochranných 
a pracích prostriedkov. Tento bod bol uzavretý bez zásadných zmien. 
Bolo zdôraznené, že pokia¾ sa na pracovisku objaví požiadavka na chý-
bajúci konkrétny typ èistiaceho prostriedku, bude sa takáto požiadavka 
ústretovo riešiś.
Ïalej JUDr. Martina Jurišová, vedúca RP ¼Z a Bc Adriana Šišanová, 
vedúca oddelenia RP ¼Z zhodnotili vývoj zamestnanosti, poèty a dôvody 
skonèenia pracovného pomeru. Pokraèovalo sa preh¾adom mzdového 
vývoja a taktiež nadèasovej práce za prvý štvrśrok. Na prezentovaných 
èíslach bolo reálne vidno, že OR Trnava má skutoène èoraz väèší per-
sonálny podstav. Tieto èísla ešte viac vynikli v porovnaní s ostatnými Ob-
lastnými riadite¾stvami. 
Nejde si zakrývaś oèi pred faktom, že do zaslúženého dôchodku postup-
ne odchádzajú silné roèníky a náhrada v podobe „mladej krvi“ prichádza 
ve¾mi skromným prúdom. Platí to, èo vieme dávno. Napriek snahe, ŽSR 
stále nie sú platovo dostatoène atraktívne oproti súkromnému sektoru. 
Tento problém sa, ale musí vyriešiś na najvyšších miestach. Akútny nedo-
statok zamestnancov sa prejavuje dlhodobo v poète nadèasových hodín, 
kde OR Trnava suverénne vedie tabu¾ku. Aby sme boli, ale trochu kon-
krétnejší. Z RP ¼Z referovali, že v rámci nášho OR ubudlo oproti minulé-
mu roku 107 zamestnancov. Prebrala sa aj téma materiálneho vybavenia 
niektorých konkrétnych pracovísk.
Následne sa slova ujal riadite¾ OR Trnava Mgr. Ivan Soviè a prednosta 
sekcie RD Ing. Tibor Kuèera. Obaja sa zhodli, že spomínaný personálny 
stav rozhodne nie je v pozitívnych farbách. Ak sa v blízkej budúcnos-

ti tieto pomery aspoò èiastkovo nezlepšia, bude OR Trnava èeliś ve¾mi 
vážnemu personálnemu problému. Nie je tajomstvom, že v Bratislave, 
Trnave a Kútoch chýbajú dopravní zamestnanci, zamestnanci OZT, SEE 
a ŽTS. Žia¾, tento neželaný trend sa šíri pomaly, ale iste naprieè celým 
OR Trnava. 
Skonštatovalo sa, že prijaté benefity na najviac ohrozené pracoviská 
(okrem iného štedrý príspevok na hypotéku) síce pomohli, no zatia¾ ne-
mali vplyv na zásadné zlepšenie situácie.  Vedenie OR, by pod¾a vlast-
ných slov, rado pokraèovalo v rozvíjaní týchto benefitov. Problémom je 
potenciálny rozpor s legislatívou, ktorá neumožòuje akúko¾vek formu 
diskriminácie. Nie je totiž možné sa takýmto spôsobom venovaś iba vy-
branému OR, aj napriek tomu, že skutoèné regionálne dôvody pre takéto 
kroky existujú. Je tu preto dopyt na reálne  systémové riešenie, ktoré by 
ešte viac pomohlo vybraným ohrozeným typovým pozíciám v rámci ce-
lých ŽSR. V závere prebehla živá diskusia èlenov OR OZŽ s vedením OR 
Trnava. Žiada sa tiež pripomenúś, aby zamestnanci neváhali reklamovaś 
nedostatoènú kvalitu èi poškodenie OOPP.
Zrátané a podèiarknuté. ŽSR prechádzajú vážnym obdobím všade, no 
práve v našom OR je situácia najvypuklejšia. Vedenie OR Trnava si uve-
domuje situáciu. Je vidno záujem situáciu riešiś. Pokia¾, ale nepríde k 
podstatnému navýšeniu rozpoètu pre celé ŽSR touto a predovšetkým 
budúcou vládou, situácia bude naïalej stagnovaś. S momentálne pride-
lenými finanènými prostriedkami sa dajú riešiś len najvážnejšie problémy. 
Na druhej strane je dobré si pripomenúś múdrosś našich predkov a ne-
hádzaś vopred flintu do žita. 

Èlen OR OZŽ pri OR Trnava Peter Legény 
a podpredseda OR OZŽ pri OR Trnava Róbert Višváder

Rozprávali sme sa s Jozefom Janechom, vedúcim Regionálneho 
pracoviska OZŽ v Bratislave.
Ko¾ko Základných organizácií OZŽ (ZO OZŽ) pôsobí vo vašom re-
gióne? 
V Bratislavskom regióne pôsobí 47 ZO OZŽ. Región sa má pôsobnosś 
od Kútov cez Bratislavu, Jablonicu po Nové Mesto nad Váhom, od Štúro-
va cez Nové Zámky po Handlovú, skrátka celé západné Slovensko. Èle-
novia ZO OZŽ sú zamestnaní vo všetkých troch železnièných firmách 
(ŽSR, ZSSK a ZSSK CARGO), ale máme aj ZO OZŽ odèlenené a spri-
vatizované, ako ŽNsP Novapharm a ŽOS Trnava. ZO OZŽ sú zastúpené 
v jednotlivých sekciách, ktoré pôsobia u jednotlivých zamestnávate¾ov. 
Jednotlivé sekcie zastupujú všetky profesie a funkcie od administratív-
nych až po prevádzkové.
Ktoré ZO OZŽ patria medzi najväèšie, ako ste oslovili a zaujali èle-
nov?
Poètom medzi najväèšie patrí ZO OZŽ pri ŽOS Trnava možno aj preto, že 
je to jeden podnik, ako sa u nás hovorí podnik za plotom (ohradený kom-
plex). Ïalej nasledujú nielen poètom, ale urèite aj rozlohou ZO OZŽ pri 
Správe elektrotechniky a energetiky (SEE) a ZO OZŽ pri ŽTS TO Nové 
Zámky, Ša¾a, Štúrovo a MDS Nové Zámky. Oslovenie zamestnancov pre 
vstup do OZŽ na pracoviskách je v prvom rade na Závodných výboroch 
ZO OZŽ. Ich dlhodobou mravenèou prácou a hlavne trpezlivosśou pri-
viedli do odborov mnoho nových èlenov, nako¾ko na železnici taktiež 
starneme a mnoho dlhoroèných èlenov odišlo do dôchodku. Za èo im 
v mene svojom, ako celého regionálne pracoviska ïakujem. 
Èím ste zaujali vašich èlenov? 
Hlavne v starostlivosti o svojich èlenov a v pomoci pri riešení ich problé-

mov v pracovnom vzśahu. V poslednom období je to poistka zodpoved-
nosti za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi. Ïalej dve poistky: skupino-
vé cestovné poistenie a úrazové poistenie Colonnade. Pomoc v oblasti 
bezpeènosti pri práci na jednotlivých pracoviskách, èi bezplatné právne 
poradenstvo. V neposlednom rade šport, relax, èi už zo strany ZV ZO 
OZŽ alebo regiónu.
Akým spôsobom informujete svojich èlenov o èinnosti ZO, v rámci 
regiónu?
Najèastejším spôsobom v dnešnej dobe je elektronická komunikácia, 
všetky informácie posielame cez emailové adresy a taktiež telefonicky, 
prípadne písomne poštou. Najlepšou cestou komunikácie je však osob-
né stretnutie na ZV ZO OZŽ, konferenciách, prípadne spoloèenských 
akciách. Nie vždy je však možné navštíviś jednotlivé pracoviská. Aj touto 
cestou by som rád vyzval jednotlivé ZO OZŽ. aby nás zavolali na zasad-
nutia, prípadné spoloèenské stretnutia, kde si môžeme navzájom odo-
vzdaś informácie.
Máme taktiež vytvorené skupiny na FB, kde dostávajú naši èlenovia všet-
ky dostupné informácie. Našich èlenov taktiež upozoròuje na stránku 
OZŽ (https://ozz.sk/). 
Dvere na regionálne pracovisko Vám budú vždy otvorené a hociktorí z nás 
Vás rád privíta, ako i my radi privítame pozvanie od všetkých ZO OZŽ.  
Predstavte nám Váš tím spolupracovníkov a ich zameranie v rámci 
OZŽ, kde Vás v Bratislave nájdu?
Regionálne pracovisko OZŽ je špecifické a trochu odlišné od ostatných 
regionálnych pracovísk, nako¾ko sídlo má spoloèné s vedením OZŽ na Le-
gionárskej 27, Bratislava. Regionálni pracovníci okrem regionálnej agendy 
vykonávajú aj ïalšie èinnosti v rámci OZŽ. Som vedúci regionálneho pra-
coviska v Bratislave, uvo¾nený za ŽSR, zároveò som bol zvolený za pred-
sedu Sekcie 11 región Bratislava, predsedu Oblastnej rady OZŽ pri OR 
Trnava. Pôsobím ako kolektívny vyjednávaè za ŽSR, èlen Podnikového 
výboru OZŽ pri ŽSR, zástupca zamestnancov pre BOZP, èlen RR KOZ 
SR regiónu Trnava. 
Róbert Višváder je uvo¾nený za ŽSR, pracuje ako kolektívny vyjednávaè 
za ŽSR. Bol zvolený za podpredsedu Oblastnej rady OZŽ pri OR, je 
predseda ZV ZO OZŽ pri Správe EE. Èlen Podnikového výboru OZŽ pri 
ŽSR, administrátor FB stránky.
Peter Legény pracuje ako uvo¾nený za ŽSR, zvolený za èlena Oblastnej 
rady OZŽ pri OR Trnava, predseda ZV ZO OZŽ pri Správe OZT Nové 
Zámky, èlen RR KOZ SR regiónu Nitra, èlen KR regionálneho rozvoja pri 
ÚPSVR Nitra. Anna Poliaková pracuje ako uvo¾nená za ŽSR, tajomníè-
ka Podnikového výboru OZŽ pri ŽSR, podpredsedníèka ZV ZO OZŽ pri 
OZŽ, tajomníèka Asociácie odborových zväzov dopravy, pôšt a teleko-
munikácií, tajomníèka Športovej komisie pri OZŽ a tajomníèka Redakènej 
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rady OZŽ èasopisu ZVESTI. Ïalej má na starosti USIC, šport, referát 
organizaèné a zahranièné vzśahy, pracovné a služobné cesty. 
Božena Vytøísalová uvo¾nená za ZSSK CARGO, podpredsedníèka rady 
S11 región Bratislava SP, èlenka Podnikového výboru OZŽ pri ZSSK 
CARGO, èlenka RR KOZ SR región Bratislava, kontrolórka úètov KOZ 
SR. Ïalej ma na starosti referát hospodárenia a správy majetku na OZŽ. 
Zuzana Lunáková je uvo¾nená za ZSSK. Èlenka Podnikového výboru OZŽ 
pri ZSSK, èlenka rady CeP. Ïalej plní práce na referáte sociálno-ekono-
mickom, referáte bezpeènosti a ochrany zdravia pri práci a taktiež má na 
starosti poistenie zodpovednosti za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi. 
Adriána Jesenská je uvo¾nená za ZSSK. Tajomníèka Podnikového výboru 
OZŽ pri ZSSK, predsedníèka rady CeP, èlenka revíznej komisie OZŽ, ad-
ministrátor FB stránky. Ïalej má na starosti úrazové poistenie a samozrej-
me v spolupráci a mojej neprítomnosti prenos informácii na mailové adresy.

Bratislavský región hodnotím ve¾mi pozitívne, na našom pracovisku sme 
tím zložený z dlhoroène uvo¾nených s len nedávno uvo¾nenými, dopåòa-
me sa navzájom svojimi dlhoroènými skúsenosśami z rozdielnych praco-
vísk. Odborárska práca je nároèná a obetavá.  
Ktorý benefit OZŽ má najväèší úspech vo vašom regióne? 
V rámci celého regiónu má úspech poistka zodpovednosti spôsobená za 
škodu zamestnávate¾ovi. Taktiež úrazové poistenie, poradenstvo v pra-
covných vzśahoch, pomoc v oblasti bezpeènosti a pracovného prostre-
dia a taktiež kultúrno-spoloèenská èinnosś (niektoré ZO OZŽ majú v pre-
nájme, alebo vo vlastníctve chaty). Na záver sa chcem poïakovaś kole-
gom z regionálneho pracoviska za spoluprácu. Taktiež poïakovanie patrí 
predsedom a èlenom ZV ZO OZŽ, vedeniu OZŽ a hlavne všetkým, ktorí 
nieèo robia pre èinnosś OZŽ a tým robia nieèo pre všetkých.

Redakcia Zvestí

 Dlho som váhal èi vôbec napísaś, nenapísaś 
túto zvesś do našich Zvestí, veï viete to zná-
me íreèité slovenské príslovie „Každá líška svoj 
chvost chváli“. Ale keïže sme už boli „vychválení“ 
na zasadnutiach Predstavenstva Generálnej rady 
OZŽ a na zasadnutiach uvo¾nených a zamestnan-
cov OZŽ a z úst predsedu OZŽ odznelo, že sme 
„skokani roka“, tak èo už. Poïme s farbou von.
 A o èom to bude? O téme viac menej neu-
stále opakovanej a možno aj „bolestivej“ o stave 
našej èlenskej základe, o „získavaní“ nových 
èlenov OZŽ, o príbehu jednej ZO OZŽ, ktorá 
svoju èinnosś zaèala skutoène ako outsider v pod-
mienkach Národnej dia¾niènej spoloènosti, a. s. 
Bratislava s množstvom dodnes pretrvávajúcich 
otáznikov, otázok: „èo h¾adajú železnièiarski od-
borári v NDS-ke???“.
 Nahliadnime však trochu do histórie (ale 
skutoène len struène, lebo je to na román). Pa-
mätníci pamätajú, že kde bolo tam bolo, bolo 

raz jedno Železnièné vojsko, ktoré sa pretrans-
formovalo na rozpoètovú organizáciu Technická 
ochrana a obnova železníc, Žilina a keïže viali 
priaznivé vetry tak partia nadšených vedúcich 
zamestnancov predložila akcionárovi a teraz sa 
priznám a nechce sa mi pátraś po vtedajšom 
názve, snáï sa trafím: Ministerstvo dopravy, 
výstavby a regionálneho rozvoja SR (veï viete 
èasy sa menia, názvy sa menia) transformaèný 
projekt, ktorý bol odobrený a tak sa „zrodila“ a 
do Obchodného registra SR bola dòa 1. janu-
ára 2008 zapísaná akciová spoloènosś Tech-
nická obnova a ochrana železníc, a.s.  (TOOŽ) 
so sídlom v Žiline. Nie som oprávnený a ani ne-
chcem otváraś tému, že èo viedlo k tomu, že ak-
ciová spoloènosś v roku 2017 skonèila so stratou 
-4 223 380 €. Nasledovalo Rozhodnutie jediné-
ho akcionára o zlúèení s Národnou dia¾niènou 
spoloènosśou, a. s. Bratislava a 1. apríla 2018 
bola TOOŽ, a. s. vymazaná z obchodného regis-

tra. A nebol to nevydarený prvoaprílový žart. No 
a moja malièkosś sa ešte predtým ocitla v po-
stavení predsedu ZO OZŽ.
 A tak sme sa ako outsideri ocitli v nezná-
mych vodách, kde už roky rokúce pôsobili 
bratské a sesterské organizácie Integrovaného 
odborového zväzu, Bratislava. Nuž a ani sme si 
nemohli zaspievaś populárnu od Milana Chladila: 
„Bylo nás jedenáct“ a nieto ešte založiś Klabzu-
bovu jedenástku. Tak sme zaèínali, partia sta-
rých „tožkárov“, v závodnom výbore  ja a starý 
mazák, 1. podpredseda Ing. Milan V. „Miòo“ a 
našich 8 statoèných odborárov. A tu je naèase 
zaèaś s ve¾kou ïakovaèkou a skutoène úprim-
nou, ktorá patrí predsedovi ZO IOZ Bratislava 
Ing. Dušanovi H., ktorý sa nás doslova a do pís-
mena otcovsky ujal. A tak tomu bolo aj v prípa-
de kolegiálneho prijatia a doteraz pretrvávajúcej 
otvorenej spolupráce s ostatnými predsedami 
ZO IOZ z Galanty, z Košíc, Èadce, Novej Bane, 

Zákonom è. 1/2023 Z. z. sa s úèinnosśou od 1. júna 2023 menia usta-
novenia Zákonníka práce upravujúce výšku mzdových zvýhodnení za 
prácu v neštandardnom pracovnom èase a výšku náhrady za pracovnú 
pohotovosś mimo pracoviska. Uvedená úprava ovplyvòuje nielen nároky 
zamestnancov v pracovnom pomere, ale aj nároky zamestnancov vyko-
návajúcich prácu na základe niektorej z dohôd o prácach vykonávaných 
mimopracovného pomeru (dohoda o vykonaní práce, dohoda o pracov-
nej èinnosti, dohoda o brigádnickej práci študentov). 
S úèinnosśou od 1. júna 2023 sa tak zvyšuje suma mzdového zvýhod-
nenia za prácu v sobotu (§ 122a), prácu v nede¾u (§ 122b), noènú 
prácu (§ 123), suma mzdovej kompenzácie za sśažený výkon práce (§ 
124), suma náhrady za pracovnú pohotovosś na pracovisku (§ 96) a 
mení sa filozofia výpoètu týchto súm. Zároveò sa touto novelou Zákon-
níka práce zvyšuje aj suma a mení sa filozofia urèenia výšky odmeny 
dohodára za výkon práce v deò sviatku (§ 223 ods. 2 štvrtá veta). Sumy 
týchto mzdových zvýhodnení, ktoré sú v súèasnosti urèené pevnou èiast-
kou, budú naviazané na sumu minimálnej mzdy v eurách za hodinu pod¾a 
osobitného predpisu.
V zmysle novely Zákonníka práce bude poènúc 1. júnom 2023 za každú 
hodinu práce v sobotu zamestnancovi popri dosiahnutej mzde patriś mzdo-
vé zvýhodnenie najmenej v sume 50 % minimálnej mzdy v eurách za 
hodinu pod¾a osobitného predpisu, v osobitnom prípade v zmysle § 122a 
ods. 2 Zákonníka práce najmenej v sume 45 % minimálnej mzdy 
v eurách za hodinu pod¾a osobitného predpisu. V súèasnosti je toto mzdo-
vé zvýhodnenie ustanovené vo výške 1,79 eura, resp. 1,61 eura.
Obdobne, pod¾a novelizovaného ustanovenia § 122b Zákonníka práce 
bude za každú hodinu práce v nede¾u zamestnancovi popri dosiahnutej 
mzde patriś mzdové zvýhodnenie najmenej v sume 100 % minimálnej 
mzdy v eurách za hodinu pod¾a osobitného predpisu. V osobitnom prí-
pade, ak u zamestnávate¾a, u ktorého sa vzh¾adom na povahu práce ale-
bo podmienky prevádzky vyžaduje, aby sa práca pravidelne vykonávala 
v nede¾u, možno dohodnúś nižšiu sumu mzdového zvýhodnenia, najme-

nej však 90 % minimálnej mzdy v eurách za hodinu pod¾a osobitného 
predpisu, v kolektívnej zmluve alebo pracovnej zmluve, ak ide o zamest-
návate¾a, u ktorého nepôsobí odborová organizácia a ktorý k 31. decem-
bru predchádzajúceho kalendárneho roka zamestnával menej ako 20 
zamestnancov.
V súèasnosti je toto mzdové zvýhodnenie ustanovené vo výške 3,58 
eura, resp. 3,22 eura.
Suma minimálnej mzdy v eurách za hodinu pod¾a osobitného predpisu, 
na ktorú sú naviazané sumy uvádzaných mzdových zvýhodnení, je suma 
minimálnej hodinovej mzdy ustanovenej na príslušný kalendárny rok 
aktuálnym oznámením Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slo-
venskej republiky. Na rok 2023 je suma minimálnej mzdy ustanovená 
oznámením Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej re-
publiky è. 300/2022 Z. z. vo výške 700 eur za mesiac pre zamestnan-
ca odmeòovaného mesaènou mzdou a 4,023 eura za každú hodinu 
odpracovanú zamestnancom.
Mzdové zvýhodnenie za každú hodinu práce v sobotu, ako aj mzdové 
zvýhodnenie za každú hodinu práce v nede¾u sa tak vyrátava príslušnou 
percentuálnou sadzbou zo sumy minimálnej hodinovej mzdy 4,023 
eura. Táto minimálna suma mzdového zvýhodnenia za hodinu práce 
v sobotu a/alebo v nede¾u patrí jednotne každému zamestnancovi bez 
oh¾adu na jeho ustanovený týždenný pracovný èas a na príslušný stupeò 
nároènosti práce jeho pracovného miesta. Výhodnejšie môže byś mzdo-
vé zvýhodnenie za prácu v sobotu a/alebo v nede¾u upravené v pracov-
nej zmluve zamestnanca alebo v kolektívnej zmluve.
Obdobným spôsobom sú od 1. júna 2023 na sumu minimálnej mzdy 
v eurách za hodinu pod¾a osobitného predpisu, t. j. aktuálne na sumu 
4,023 eura, naviazané aj mzdové zvýhodnenie za noènú prácu, mzdová 
kompenzácia za sśažený výkon práce, náhrada za pracovnú pohotovosś 
mimo pracoviska a zvýšenie odmeny dohodára za prácu vo sviatok.

ZDROJ: NIP SR
Igor Maèek, inšpektor BOZP OZŽ
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ktorých nedá mi nevymenovaś: Ing. Janka S., 
Ing. Alžbetka B., Ing. Juraj G. a Oldrich H. 
 Urobme však skok do reálu, lebo nie je 
možné všetko popísaś a èo bolo to bolo kým 
sme sa rozkukali, chví¾u to trvalo. „Miòov“ tele-
fonát jedného dòa narušil pokojné vody s infor-
máciou, že v Bratislave na ústredí NDS, a. s. 
má kontakt na mladého šikovného, ktorý má 
záujem o pôsobenie v odboroch. A slovo dalo 
slovo, osobné stretnutie a vôbec to nebolo o 
tom, že keï vtáèka lapajú, pekne mu spievajú. 
Podaná ruka, stanovenie si priorít, postupu, a 
už sme boli trio èlenov ZV OZŽ, ktorí vedeli èo 
chcú a aj ako nato. Tým tretím sta stal Ing. Erik 
S. „fešák“ (ten mladý a šikovný) odkia¾ inak z 
Košíc. Ach Vy vychodòare, keï na víkend od-
cestujete, tak Blava sa vy¾udní. No a èuduj sa 
svete, vlastnú krv nezaprieš, ozval sa odchova-
nec „tožkár“ Peśo R., (dnes už 3. podpredseda 
ZV) „chlapi z Mengusoviec sa chcú porozprávaś 
s nami o odboroch“. Èoby nie. Národná dia¾-
nièná spoloènosś, a. s. Bratislava má po Slo-
vensku 16 Stredísk správy a údržby dia¾nic a 
jedným z nich sú aj Mengusovce. Samozrejme 
oficiálne sme požiadali vedúceho strediska o 
umožnenie stretnutia/aktívu so zamestnanca-
mi. A stalo sa, dvojhodinová otvorená diskusia 
o tom aké je postavenie odborov,  ich úloha, 
oprávnenia, o èom je kolektívne vyjednávanie, 
benefity vyplývajúce z èlenstva (u OZŽ, poiste-
nie, právna pomoc... atï.) Žiadne lanárenie, 
na záver „chlapi dajte do dvoch týždòov vedieś 
ako ste sa rozhodli, prípadne ïalšie a nezod-
povedané otázky cez Peśa R.“ Samozrejme 
osobné poïakovanie vedúcemu SSÚD Men-

gusovce. A informaèný plamienok o tom že vo 
vodách NDS, a.s. Bratislava „pláva“ aj nejaká 
ZO OZŽ sa zaèal šíriś. Naskoèili požiadavky na 
takéto aktívy zamestnancov z SSÚD Behárovce, 
Martin/ Suèany, Liptovský Mikuláš a to už nebol 
plamienok to už bol plameò. A veru zahorelo. Tu 
patrí aj naše ïakujem všetkým vedúcim týchto 
stredísk, ktorí nám tieto stretnutia so zamestnan-
cami odsúhlasili. Medzitým ten šikovný, mladý 2. 
podpredseda ZV Ing. Erik S. stihol sólo akciu a 
zažal svetlo na SSÚD Prešov, kde predsedom 
dielenského výboru a ïalším èlenom ZV mám 
dokonca kolegu v zbrani a je ním JUDr. Jakub H.
 Teraz nieèo osobné, lebo  mám z týchto 
stretnutí takúto skúsenosś. Obrazne povedané, 
že tí èo pochopia, vedia  èo  týmto chcem pove-
daś. Áno je to aj o tom, keï nejde Mohamed k 
hore, tak hora musí ísś k Mohamedovi, je to aj o 
tom, že vôbec nezáleží na tom, že kto to hovorí, 
o èom hovorí, ale ako to hovorí a ešte pridám ci-
tát: „Kde je vô¾a, tam je aj cesta.“ Samozrejme 
podarilo sa nám stmeliś super tím, ktorí śahá za 
jeden povraz, takže ïakujem Miòo, Erik, Peśo, 
ste borci, ale aj ostatným aktívnym z menova-
ných SSÚD NDS, a.s. Naša cesta ešte len za-
èína..., a je plná povinností voèi našim radovým 
èlenom. A nesmiem zabudnúś ani na našu Mgr. 
Mišku M., ktorá skráš¾uje náš ZV a je pre našu 
èinnosś znaèným prínosom.
 Snáï za všetko hovoria slová Erika (dal 
som mu ako aj Miòovi plnú dôveru pri ko-
lektívnom vyjednávaní) a nech mi odpustí, že 
tie jeho slová èo mi po úspešnom skonèení 
kolektívneho vyjednávania na NDS, a.s. Bra-
tislava napísal do e-mailu: „Pozdravujem, ne-

bolo to jednoduché, bolo to moje prvé vyjed-
návanie a bolo vyèerpávajúce, ale nauèil som 
sa ve¾a nového a získal ve¾a skúseností...“ 
 Na záver by som napriek tomu íreèitému slo-
venskému prísloviu vyslovenému v úvode pred-
sa len mal „prezradiś“ nejaké èíslo, nuž èo teda, 
máme v našej odborárskej družine „zaokrúhle-
ne“ 180 nových èlenov, ale to nie je len èíslo to 
sú zamestnanci/odborári, ktorí vedia o svojom 
postavení, právach, povinnostiach a o benefi-
toch vyplývajúcich z tohto èlenstva. Tak teraz už 
chápem, preèo nás predseda OZŽ oznaèil za 
skokanov roka, ale zostávame nohami na zemi 
a možno tak trochu hlavou v oblakoch...
 Predsa som však na nieèo zabudol, ïa-
kujem aj predsedovi OZŽ Mgr. „Fredymu“ Z., 
že ma za tie roky nechal ako právnika RP a PV 
OZŽ sedieś v skvelom kolektíve dievèat na Re-
gionálnom pracovisku OZŽ v Žiline. Kolegyne, 
dievèatá: Mgr. Zitka V., Evka V., Milotka S. a 
Martuška V. aj Vám patrí vïaka, že ste prichýlili 
„seniora“, ani netušíte ko¾ko som toho od Vás 
odkukal, ko¾kému som sa nauèil vidiac Vašu 
každodennú mravèiu prácu na regióne, vyko-
návanú trpezlivo a profesionálne s oddanosśou 
myšlienke odborov.
 Spísané na základe spomienok na udalosti, 
ktoré sa udiali: JUDr. Štefan Baláž, 

predseda ZO OZŽ pri NDS, a. s. BA, 
Ing. Milan Vrábel, 

1. podpredseda ZO OZŽ pri NDS, a. s. BA,  
Ing. Erik Sanetrik, 

2. podpredseda ZO OZŽ pri NDS, a. s. BA 
a Peter Rázga, 

3. podpredseda ZO OZŽ pri NDS, a. s. BA.

 Ako súvisí známe slovenské príslovie s mojím 
èlenstvom v Odborovom združení železnièiarov? 
Nuž vyrozprávam Vám to milí kolegovia aj ne ko-
legovia odborári (tí, ktorí sa nám smejete za 
chrbtom s poznámkami: „však mi neplatíme niè 
a máme tie isté výhody z kolektívnej zmluvy ako 
oni“).
 Bude to také od¾ahèené rozprávanie aj keï 
mi veru nebolo všetko jedno a riadne mi stislo 
..., ten kto to už zažil pochopí a ten kto nie ... 
je to na òom aké prijme osobné ponauèenie.  
Ale poïme k tomu príbehu. Osoby aj udalosś 
sú skutoèné a odohrali sa v rokoch 2019 – 
2022.  Oblial ma pot po preèítaní žltého lístka, 
ktorí som našiel v poštovej schránke. Odosiela-
te¾: Oddelenie železniènej polície PZ Žilina. No 
a ešte viac mi stislo, keï som si listovú zásielku 
do vlastných rúk prevzal a zaèal èítaś ... Uznese-
nie o vznesení obvinenia zo dòa 12.06.2020 za 
preèin poškodzovania a ohrozovania prevádzky 
všeobecne prospešného zariadenia pod¾a § 288 
Trestného zákona.
 Poznáte to kolegovia, kamaráti posunovaèi, 
ako málo niekedy staèí, chví¾oèka nepozornosti 
a bum – bác... Stalo sa mi v roku Pána 2019 
dvadsiateho septembra v železniènej stanici  
Žilina pri vykonávaní posunu. Výsledok – noè-
ná mora, neodstránená zarážka, jej zaseknu-
tie v srdcovke s následným vyko¾ajením a po-
škodením železnièných vozòov a železnièného 
zvršku. Predpokladaná spôsobená škoda na 
železnièných vozòoch 34.339,- EUR a na že-
lezniènom zvršku  4.050, 97,- EUR. A kolotoè 
nepríjemností zaèal. Zápis so zástupcom za-

mestnávate¾a (vedúci inšpektor BŽD SBI Žilina).
 A tu je ten okamih, kedy som si zaèal uve-
domovaś, to èo je v nadpise tohto èlánku. Áno, 
pri zápise na požiadanie bola prítomná p. Eva 
V., uvo¾nená pre prácu v OZŽ z Regionálneho 
pracoviska OZŽ Žilina. V pravú chví¾u podaná 
pomocná ruka, takže zaèínam s poïakovaním, 
za to že tam bola so mnou, lebo to èo nasle-
dovalo mi pripomínalo zlý sen, keïže vec pre-
vzali orgány èinné v trestnom konaní a v mojich 
trasúcich rukách so spoteným èelom som zvie-
ral to Uznesenie o vznesení obvinenia ...
 Ale, už som vedel, kam mám ísś, u koho h¾a-
daś pomoc, radu. Áno u svojich, u našich odborá-
rov na Regionálnom pracovisku OZŽ Žilina, kde 
sa ma ujala vedúca tohto pracoviska p. Mgr. Zita 
V., ktorá profesionálnym prístupom a preh¾adne 
poradila a riešila so mnou otázku náhrady pred-
písanej škody zo strany zamestnávate¾a, ktorý si 
ju uplatnil vo výške 4.059,28 .- EUR (nepredpo-
kladám, že každý z nás má takúto èiastku len 
tak schovanú pod vankúšom, pre prípad, èo 
keby ...?). A veru nemal som ju ani ja, aj keï 
v takých prípadoch dohoda o náhrade škody so 
zamestnávate¾om umožòuje jej splácanie v me-
saèných splátkach. Ale kde vziaś tie peniaze??? 
Nuž som si v prvej chvíli veru pri tom strese ne-
uvedomil, že mám za sebou  neskutoèný be-
nefit, ktorí majú len èlenovia  OZŽ – poistenie 
zodpovednosti za škodu spôsobenú zamest-
návate¾ovi pri výkone povolania uzatvorenú so 
spoloènosśou Kooperatíva, Vienna Insurance 
Goup, Praha s roèným poistným 18.- EUR, áno 
dobre èítate osemnásś EUR roène. Kto neverí, 

nech tam beží, adresa: Regionálne pracovisko 
OZŽ, Hviezdoslavova 7, Žilina, 2. poschodie, 
treba len zazvoniś a bude Vám otvorené. Tak-
že ïalšie poïakovanie za spísanie Oznámenia 
škodovej udalosti pre poisśovòu a chví¾ka na-
pätia v oèakávaní ako poistenie zaberie. A veru 
prišlo písomné oznámenie od poisśovne cez 
sprostredkovate¾a poistenia C.E.B, a.s. Praha, 
síce v èeštine, ale veï arabské èíslice sú vša-
de rovnaké a napísané bolo: “Výše poistného 
plnení byla prepoètena a vyplacena dle platné-
ho devízového kurzu ÈNB v dobì vzniku poistní 
události. Èástku 3.939,28 EUR poukazujeme 
na úèet ... pretrel som si dvakrát oèi áno, dobre 
som to videl! Takže z vlastného vrecka som za-
tiahol 120 éèiek.
 Lenže ten Damkolov meè v podobe vznese-
nia obvinenia za preèin visel stále nado mnou a 
nemilé udalosti dostali rýchli spád. Dovtedy, a  
priznám sa, ani som nevedel, že v rámci OZŽ 
existujú akési INI a ich súèasśou sú aj Pravidlá 
na poskytnutie právnej pomoci. No, ale to už 
bol na śahu právnik OZŽ p. JUDr. Štefan B., a 
už spomínaná vedúca Regionálneho pracovis-
ka OZŽ Žilina. Nasledovalo spísanie Žiadosti 
o poskytnutie právnej pomoci, jej odsúhlase-
nie Predstavenstvom OZŽ v Bratislave. No a 
k èomu to bolo, alebo je? Po konzultácii s prá-
vnikom OZŽ som už vedel, že zastupovaś v trest-
ných veciach ma môže len advokát, èlen Slo-
venskej advokátskej komory (SAK). A keïže 
nechodím s advokátmi na pivo, tak mi naši 
odborári zabezpeèili aj advokáta. Lenže to už 
nie je zadara, kto neverí nech si preèíta verej-

pokraèovanie na str. 6

Outsider alebo skokan roka? - dokonèenie str. 4

“V núdzi poznáš priate¾a“ alebo preèo je dobré byś èlenom OZŽ
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ne dostupnú Vyhlášku Ministerstva spravodli-
vosti Slovenskej republiky è. 655/2004 Z. z. 
o odmenách a náhradách advokátov za posky-
tovanie právnych služieb. A ïalšie „prekvapenie“ 
v tých Pravidlách je napísané, že po schválení 
právnej pomoci na základe vyjadrenia a súhlasné-
ho stanoviska základnej organizácie OZŽ v trest-
ných veciach a civilných žalobných sporoch 
pod¾a Civilného sporového poriadku pred Naj-
vyšším súdom SR (ak je podaný mimoriadny 
opravný prostriedok – dovolanie)  Odborové 
združenie železnièiarov preplatí svojim èlenom 
vyfakturované odmeny advokátovi do výšky 
1.000.- EUR. Aj to sa udialo, splnené do bod-
ky, èiastka 750.- EUR (slovom sedemstopäśde-
siat EUR), ktorá bola fakturovaná advokátom za 

moje zastupovanie v predmetnej trestnej veci  
mi bola zo strany OZŽ poukázaná späś na úèet. 
 Neviem, èi som týmto popisom pre mòa 
pouèným aj keï na vlastnej koži zažitých neprí-
jemných udalostí, ktoré nikomu neprajem, zod-
povedal Vám èitate¾om otázku, ktorá je položená 
v nadpise, ale  malo to ešte aj happy end. Po 
uzatvorení vyšetrovania zo strany Oddelenia že-
lezniènej polície Žilina a následnom konaní pred 
prokurátorom Okresnej prokuratúry Žilina za prí-
tomnosti advokáta došlo uzatvoreniu Dohody o 
vine a treste, ktorá bola predložená s návrhom na 
jej schválenie mieste a vecne príslušnému súdu 
(je to jedna z možností odklonu od klasického 
trestného konania). Ïakujem ešte raz všetkým 
menovaným v tomto èlánku a možno aj nemeno-

vaným èlenom OZŽ, ktorí mi v tejto veci pomáhali 
a stáli pri mne ako radovom èlenovi OZŽ. 
 A na záver len poznámoèka, takéto regionál-
ne pracoviská s tak skvelými našimi zástupcami 
našich odborov nájdete okrem Žiliny aj v Bra-
tislave, vo Zvolene a v Košiciach. Kto neverí, 
nech tam beží, kým sa nieèo neprihodí ..., ale 
radšej nie ..., ale aj tak dobré je byś èlenom OZŽ 
..., tá podaná ruka zástupcov zamestnancov 
v mojom prípade to potvrdzuje!
Z vo¾ného rozprávania a so súhlasom dotknuté-
ho èlena ZO OZŽ pri ŽST Žilina (¼. B. je èlenom 
OZŽ od 1.2.2019, osobné údaje sú v evidencii 
ZO OZŽ pri ŽST Žilina a podliehajú GDPR) 

Spísali: Eva Vlèková, Mgr. Zita Verèíková 
a JUDr. Štefan Baláž

Dòa 22. 05. 2023 sa v priestoroch letnej terasy Penziónu BURRA usku-
toènilo stretnutie zamestnancov pokladníc, zákazníckych centier a Kon-
taktného centra ZSSK, ktorého  úèelom bolo osobne sa stretnúś, poroz-
právaś sa a celkovo uvo¾niś a zrelaxovaś. 
   Dnešná doba je taká aká je a ¾udia sú uponáh¾aní, èo má za dôsledok, 
že nevedia „vypnúś“ a uvo¾niś sa. A èo je ešte dôležitejšie, prestávajú 
sa stretávaś a komunikovaś, tzv. face to face. My v OZŽ sme za to, že je 
potrebné stretávaś sa, lebo žiadna, ani tá najmodernejšia technika nám 
nedokáže nahradiś benefit sociálneho kontaktu. 
   Myšlienka zorganizovaś takéto podujatie vznikla minulý rok medzi 
èlenmi facebookovej skupiny Pokladníèky a pokladníci ZSSK a v sep-
tembri 2022 sme úspešne zahájili 0. roèník stretnutia pokladníèok/ov 
ZSSK. Ohlasov a kladných recenzií bolo to¾ko, že padlo rozhodnutie 
spraviś z tohto podujatia tradíciu. A v dôsledku tohto rozhodnutia, dòa 
22.05.2023 sme pre naše kolegyne a kolegov pokladníc pripravili 1. 
roèník stretnutia pokladníèok/ov ZSSK, s tradièným varením predsedov-
ho gulášu. Varil predseda OZŽ p. Zaparanik, ale využili sme aj šikovnosś 
a svaly našich podpredsedov OZŽ a uvo¾nených regionálnych zástup-
cov OZŽ, ktorí sa starali o obèerstvenie a relax našich pokladníèok/ov. 
Výsledkom nášho spoloèného úsilia, bolo samozrejme okrem úžasnej 
atmosféry, vaše ÏAKUJEM a želanie zmeniś periodicitu týchto stretnutí 
z roèných na štvrśroèné. 

   Aj touto cestou vám chceme kolegyne a kolegovia poïakovaś za vašu 
úèasś a váš èas, ktorí ste nám v tento deò darovali a už teraz sa na vás 
tešíme o rok na 2. roèníku stretnutia pokladníèok/ov.

Mgr. Andrea Jesenská, uvo¾nená pre prácu v odboroch ZSSK

FK II. Rákóczi Ferenc Borša – Reprezentácia železnièných 
firiem SR 2:3 (1:0)
Góly domácich: z 11 m Jakub Juroš, z 11 m Tomáš Torkoš
Góly reprezentácie železnièiarov SR: 
P. Hrehovèík, D. Handloviè, F. Pituk
Hráèi železnièiarov SR – Jozef Národa, Viliam Prokein, Peter Vilèko, 
Róbert Chalupka, Pavol Dobrík, Denis Štubniak, Gergö Orosz, 
Gergö Galambos, Florián Pituk, Pavol Hrehovèík, Lukáš Minaroviè, 
Matej Rehák, ¼ubomír Maliòák, Dominik Handloviè, Lukáš Mišo, 
Peter Ballók, Miroslav Šimorka.
V dòoch 9.-10.5.2023 sa v Borši konalo sústredenie širšieho vý-
beru reprezentácie železnièných firiem SR vo futbale. Ubytovanie 
a stravovanie poèas sústredenia sme mali zabezpeèené v chatovej 
oblasti Hatfa vo Vinièkách. V rámci sústredenia sme odohrali pria-
te¾ský futbalový zápas s mužstvom FK II. Rákóczi Ferenc Borša, 
hrajúcim 5. ligu VSFZ. Bola to príprava na Majstrovstvá Európy že-
leznièiarov USIC vo futbale v Albene v Bulharsku. Zápas sa zaèal o 
17.00 hodine. Na výborne pripravenom ihrisku sa od zaèiatku hralo 
vo vysokom tempe. Aj pri dobrom nasadení hráèov sa z oboch strán 
hralo fair play. Súper mal mladé mužstvo s výborne natrénovaným 
,,vysokým“ pressingom a prvý polèas vyhral 1:0.  V druhom polèa-
se sme spresnili svoju hru a po peknej ,,krídelnej“ akcii z ¾avej stra-
ny sa nám podarilo vyrovnaś. Od tohto momentu sme mali èastejšie 
loptu na kopaèkách a pridali sme ïalšie dva góly. Domácim sa ešte 

v závere podarilo znížiś z 11m na koneèných 2:3. Diváci sa však 
vïaka kombinaènej hre oboch mužstiev a množstvu šancí mali celý 
zápas na èo pozeraś. O zdravie hráèov sa staral fyzioterapeut Anton 
Kysel. Administratívne a organizaèné záležitosti zastrešovali Anna 
Poliaková a vedúci mužstva Ing. Peter Hoffman. Koordinátorom 
zápasu bol ,,domáci“ Štefan Kavèák. Na záver sa chcem poïa-
kovaś vedeniu OZŽ a železnièným firmám za podporu futbalu 
a vytvorené podmienky pre reprezentáciu. Poïakovanie patrí aj za-
mestnancom turistického tábora Hatfa a samozrejme aj vedeniu a 
hráèom FK II. Rákóczi Ferenc Borša za kvalitnú futbalovú prípravu 
pred majstrovstvami USIC vo futbale v Albene. 

Marián Kubinec, 
tréner futbalovej reprezentácie OZŽ SR

“V núdzi poznáš priate¾a“ alebo preèo je dobré byś èlenom OZŽ - dokonèenie str. 5

1. roèník stretnutia pokladníèok/ov ZSSK

Sústredenie futbalovej reprezentácie železnièiarov SR
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Dòa 3.5.2023 sa uskutoènil 25. roèník behu Sadom Janka 
Krá¾a ako Memoriál Jožka Okona.
Ing. Jožko Okon (1943 – 1989) bol pracovníkom Služby 
elektrotechniky a energetiky, dobrý športovec a vytrvalostný 
bežec. Behu, ktorý organizoval Závodný výbor OZŽ pri GR 
ŽSR aj za podpory dobrovo¾níkov a sponzorov sa zúèastnilo 
v tomto roku 50 bežcov a bežkýò v rôznych vekových kate-
góriách. Ing. Peter Hlaváè, 

predseda ZO OZŽ pri GR ŽSR

Dòa 24. 5. 2023 sa uskutoènili v obchodnom 
centre IDEA Regionálne športové hry železnièi-
arov v bowlingu žien a mužov. Zúèastnilo sa 27 
súśažiacich, víśazi postupujú do ïalších súśaží.
Výsledky bowlingu:
 Muži:  1. Daniek Kúdelka 
   2. Peter Pipita                                                 
             3. Róbert Pánek                                              
             4. Marián Cveèka                                           
 Ženy:  1. Danka Kekelyová
   2. Martina Rieèická
   3. Zuzana Martinèeková
   4. Ivana Hayeková
RŠH železnièiarov pokraèovali 26. 5. 2023 v 
Teplièke nad Váhom v stolnom tenise a malom 
futbale. Pre úèastníkov bolo zabezpeèené ob-
èerstvenie a chutný guláš. Takmer 60 úèast-
níkov bojovalo o èo najlepšie výsledky a umie-
stnenie. Najlepší postupujú na Celoslovenské 
športové hry železnièiarov 2023.
Výsledky stolného tenisu:
 Muži:  1. Peter Babušík                                   
             2. Peter Pisarèík                                              
             3. Michal Mikuš                                              

 Ženy:  1. Frederika Pisarèíková
   2. Jana Jurèeková
   3. Katarína Jurèeková
V malom futbale vyhralo mužstvo SEE Vrútky 
lepším skóre pred ŽST Žilina. Na treśom mieste 
sa umiestnilo mužstvo SMSÚ TO Trenèín, štvrté 
miesto obsadilo mužstvo ŽST Èadca.
Chcem sa poïakovaś všetkým súśažiacim za 
skvelé výkony a disciplínu, organizátorom z RP 

OZŽ Žilina za pomoc pri príprave a organizácii.

Eva Vlèková, RP OZŽ Žilina

Dòa  26.5.2023 sa v areáli Hotela Tenis uskutoènili 
tradièné Regionálne športové hry železnièiarov regió-
nu Zvolen, usporiadané OZŽ. Po troch rokoch nútenej 
prestávky, nám poèasie opäś prialo a na športových 
kolbištiach sa stretlo 120 športovcov a hostí. Podporiś 
nás prišli aj kolegovia z Bratislavy Jozef Janech a Anièka 
Poliaková a z Košíc Štefan Kavèák, ktorému sa chcem 
poïakovaś za ochotu, keïže odpískal všetky zápasy fut-
balistom.  
Za zamestnávate¾a pozvanie prijali a tohto podujatia sa 
aj zúèastnili Ing. Marián Izakoviè ,  Ing. Milan Mitter, Ing 
.¼ubomír Pitoòák, Ing. Ján Mudrák, Ing. ¼ubomír Kyse¾, 
Ing. Maroš Libiak a Dipl. Ing. Zdenko Lanèariè.
Súśažilo sa v štyroch tradièných športoch a to v stolnom 
tenise (muži), tenise, bowlingu (ženy a muži) a malom fut-
bale. Zároveò sa odohrala kvalifikácia na USIC v tenise. V 
priebehu hier hostia navštívili jednotlivé športoviská, kde 
sa stretli so zápalom športovcov na ihriskách v priate¾skej 
atmosfére a športovom duchu. Veï sa tu stretli priatelia, 
známy, kolegovia z pracovísk, ktorí aj v èase oddychu sa 
majú vždy o èom porozprávaś a majú na èo spomínaś.

Poïakovanie za úspešný, nièím a nikým nerušený prie-
beh športových hier patrí jednoznaène všetkým špor-
tovcom, ktorí v prvom rade súśažili fair-play, ktorí prišli 
aj napriek tomu, že túto akciu nemajú preplatenú od 
zamestnávate¾a a ktorí svojou úèasśou preukázali,  že 
prísś a športovaś sa oplatí v každom èase a veku. Za 
ich výkony a športový duch im patrí ve¾ké „ÏAKUJEME 
“. Ïakujeme aj našim hosśom, že prijali naše pozvanie 
a prišli podporiś aj svojich zamestnancov a preukázali 
tak záujem o dianie aj mimo ich práce. V neposlednom 
rade treba poïakovaś celému realizaènému tímu, ktorý 
zabezpeèoval túto športovú akciu.  
Slavomír Horánsky, predseda športovej komisie 
v regióne Zvolen
Športové výsledky:
Stolný tenis – muži: 1 miesto   Martin Ambroz
           2 miesto   Ján Kocúr
           3 miesto   Ján Bendík

Bowling – ženy:  1 miesto   Iveta Núdziková   
      2 miesto   Helena Gondášová  
      3 miesto   Zlatica Dvorská
Bowling – muži:  1 miesto   Michal Sedílek   
      2 miesto   Radoslav Kapustík  
      3 miesto   Peter Holý
Tenis Zvolen:    1 miesto   Jozef Paška                  
      2 miesto   Vladimír Babiak                           
       3 miesto   Jaroslav Tomašoviè
Tenis Bratislava: 1 miesto   Jozef Federiè   
      2 miesto   Peter Szakáll   
      3 miesto   Marcel Baláž
Tenis Košice:       1 miesto   Roman Buèko          
                             2 miesto   Anton Dragun   
                        3 miesto   Boris Augustín
TENIS KVALIFIKÁCIA USIC: 
      1 miesto   Jozef Federiè   
      2 miesto   Jozef Paška 
      3 miesto   Anton Dragun 
      4 miesto   Roman Buèko
Malý futbal:    1 miesto   Sekcia EaE Zvolen  
      2 miesto   Novohrad    
      3 miesto   RD Zvolen 

Spomienka na bývalého spolupracovníka Ing. Jožka Okona

Regionálne športové hry železnièiarov v Žiline

Regionálne športové hry železnièiarov vo Zvolene
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